SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE – REGIONE BASILICATA
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U.O. ASSISTENZA SANITARIA

SERVIZIO CONTINUITA’ ASSISTENZIALE

informativa sulla contraccezione d'emergenza

La contraccezione d'emergenza previene la gravidanza dopo un rapporto non protetto o " a rischio"; è chiamata anche contraccezione del giorno dopo. La probabilità di gravidanza dopo un singolo rapporto non protetto è in media del 9%. Tale probabilità è massima nei giorni fecondi con un picco durante l'ovulazione. Nessun giorno può considerarsi sicuro. 

La contraccezione d'emergenza non è una pratica abortiva, infatti s'impiega prima dell'inizio della gravidanza : NON È IN GRADO DI INTERROMPERE UNA GRAVIDANZA IN ATTO, neppure nelle sue fasi più precoci. 

cosa fare 

Se ha avuto un rapporto "a rischio" e se teme una gravidanza, Lei deve effettuare la contraccezione orale nel più breve tempo possibile. La tempestività è tassativa anche se in nessun  caso la probabilità di gravidanza viene annullata.

Il farmaco se assunto entro 12-24 ore, dal rapporto sessuale, riduce la probabilità di gravidanza sino allo 0.5%. L'efficacia si riduce se assunto tra le 48 e le 72 ore e la probabilità di gravidanza sale al 3-4%. 

cosa aspettarsi e come comportarsi 

Il farmaco può indurre effetti collaterali quali nausea, vomito, cefalea e pesantezza sovrapubica; in caso di vomito entro tre ore dall'assunzione è necessario riassumere la dose completa che consiste in due compresse in un'unica somministrazione. 
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Il medico

N.B.: l'assunzione della pillola del giorno dopo non è e non deve essere un sistema di contraccezione; per una corretta contraccezione rivolgersi ad un consultorio per ogni tipo di chiarimento. 
